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Anhang B Vergleich der Freiheitsgrade einer kaskadierten
mit einer einstufigen Filterbankstruktur

Die Freiheitsgrade einer kaskadierten Struktur werden mit denen einer einstufigen
Strukturam Beispiel einer eindimensionalen gleichformigeerbandaufteilunger-
glichen.Die in der kaskadierten Struktur rgieichformiger \erbandaufteilung einge
setzterinearphasigendilbandfilter besitzen dabeiin der 1. Stufeund in der 2. Stufe
L, Koeffizienten.Die Unterabtastunip der 1. Stufe betrage;, = 2, die in der 2. Stufe
N, = 2. Die Anzahl F der Freiheitsgrade dieser Struktur betragt dann ngch [1

Ly \MEL (L \NS
Frask = (N_l + 1)7 )7 (B.1)

Die einstufige Struktur mit gleichformig&fierbandaufteilung besitze Kdelenten
der Anzahl

L =Ly + Ny(L, — 1), (B.2)

so dal’ die Anzahl der Kofienten identisch ist mit der resultierenden Anzahl der
Koeffizientenbei der kaskadierten Struktierner sei der Unterabtastfaktor

N = N;N, = 4. (B.3)

Die Anzahl der Freiheitsgrade dieser Struktur betrdgt dann nagh [1

L N2
I:einstufig = (N + l)? (B.4)
und fahrt mit GlI. (B.2) und (B.3) auf

N3N,

einstufig = ~ 4 (Ll + LNy = Ny + N1N2) (B.5)

F
Es soll gezeigt werden, dal3

LiNiN, + LpNEN, — NEN; + NENE LNy + N2 + LN, + N
4 4 '

(B.6)

Mit Ny, Ny, Ly, L, > 1 € N folgt

L,N;N, > LN, (B.7)
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und
L,N2N, > L,N,,

so dal3 zu zeigen ist, dal3

NINZ — N2N, = N2 + Na.

Gl. (B.9) laRt sich umformen zu

2 2 2
_ N2+ NZ+ NN,

1=
2N2
NiN5
WegenN;,N, > 1 € N folgt
~1,1. 1.1, 1
1—4+4+22N%+Ni

(B.8)

(B.9)

(B.10)

1
g (B.11)

womit gezeigt ist, dald die Anzatiér Freiheitsgrade bei der einstufigen Struktur gré3er
ist als bei der kaskadierten bei gleicher resultierender Filterlange.



